

Dela sărbătorirea d-lui I. MECU

Inchluarea d-lui Const. N. Sarry

- ⊗ *Prea distinsă sărbătorii,*
- ⊗ *Mult stimată doamnă,*
- ⊗ *Onorați domni și iubii prieteni,*

Imi permit să cer scuze, dacă, încercând o odă, vă voi turbura tinea, tabietă și comodă. Și mai cer, încă rog, scuze, dacă strunele de țară, ici și colo a mea odă vă prefac-o în satiră...

Respectabili conmeseni, mosafiri și Constanțeni. La o cină de contabil, de bănceri și negustori, — oameni toți cu socoteală, nu de acei cu... capu 'n nori — a rostit o poezie... poate multora s'apară o subtilă ironie, că să nu i spun chiar pe nume o curată uzoră... Totuși, rogu vă, mă credeți, că greșiți fundamental, de luați drept capital o credință 'nveterată, nu 'ndeajuns de controlată. Și-am aci destui experți, chiar de acei ce nu iau șpeț, care să mă verifice și să spun' apoi pe pieșu, dată n'am perfect dreptate în exemplul ce am să-l dau.

Scumpe și onorați convivi: negustori, bănceri, contabili, iscușiți și respectabili! Cine în activitatea-i de patrou sau de angajat, un bilanț, el, n'a 'ncheiat? Cum începe, să răsară soarele de primăvară și apare ghiocelul în livadă, câmp, ori șanț, care dintre domniavoastră nu încheie un bilanț?

Dar ce e, mă rog, bilanțul? Credeți, vre-o filosofie? E o simplă... poezie! Poezia și bilanțul nu s' ducă o potrivire, de cuvinte ori de cifre, într-o lungă 'nșiruire. Tai de-alceia, pui acolo, te-ai scot ieri, repui acuma, pân' se 'mperechează rima, pân' s'echilibrează suma! Echilibrul la bilanțuri este rima poeziei și-atât unul cât și alta suau produsul fantaziei. Cifre goale, vorbe goale... De ce să-i mai dăm degeaba adevărului țărcoale??!

Dește, e o deosebire între rima și bilanț — de o literă rotundă și mărunță cât un șanț: Un bilanț e 'n funcțiune totdeauna de scadență, iar o rima de... cadență!

Și mai e o diferență, onorată asistență. Și-n spun fără de ozolț Versul ademenitor el, cel mult dată înșeală pe naivul autor sau pe vre-un prost cititor. Pe când, totdeauna aproape, un bilanț are menirea, să minimeze-omenirea! Dar întreaga omenire, fără vre-o deosebire creditor, debitor și-autori, experți și judecătorești. Ba adesea bagă 'n osăi însă și Banca Națională, cu directorii, subdirectorii și inspectorii d'ei cu fală!

Zău, de unu-mi pare bine, că rămâne parălit — o mărturisesc cinstit... L-ați ghicit, creșt Este Piscul, care pe toți ne iupoale și nu recunoaște șicul...

Cum, deci, prin bilanț, aproape lumea 'ntreagă țese arșă el, din pură poezie, se transformă 'n dură țără!

Doamne, doamnă, se poate însă, că vreunul dela masă, cu o logică mai strânsă, să pretindă, că există încă o anomalie 'ntre bilanț și poezie! Că băncerii, negustorii, se închină toți—se știr— în un singur sens la Ban. Iar idealist poetul, lefter și parnasian, se închină doar la Muze...

Scumpe și onorate doamne, cer anticipat mii scuze. O fi fost cândva un timp, pe când rânchele acestor locuiau tot în Olimp, lucrau noapte și la caler și se 'ndestulau cu... aier; rar, o cupă de nettar și acera nu la... bar, ci într'un cerez; toliș, pe furie... Astăzi însă—cin' n'o știe?— mitologicul Parnas nu e la doi pași de naș iară Muzele celere, coborâte pe pământ, nu mai viețuiesc din vânt. Ele nu pot fi 'nclintate, așa cu una cu două, nici cu peștereni și nouă! Nici nu înțeleg să țină, că, spun ele, se-ambetează...

Și—afonci—foarte firește, Muzele se... amuzară: Flutează, fumează, prizează, mizează, filează, tragează, etalează și ederează. Votează, pledează, operează și jomează... S'antrenează se deșerează, joacă, nătră, echitează, boxează, lungizează, skiază, patinează, pedalează, s'exhibează, pistonează, pistolează și-turbează... Se fardază, se machiază, se maschează, se ondolează, se mani-pedicurează, poale, coade și rețeară, celă, sprâncene por și-și rară, cochetează, frondează, trăfează, pantonează, tralichează, se ambalează, se coace, se blăncăie, se fânără și-avortează... Sau sunt unele mai breze, cari se și... pantalonează (că, de nu le veri conveni, pas de le mai ală sexul!).

Da, da, Muzele moderne, lepădând ca pe un leș, tot ce le constituie patrimoniul celest:

gingălia, curajă, modestia, resemnarea și puduarea și tandoarea... ceta se numiam odăta „veșnic larmec feminin”— au luat pe lângă portul și nărațul masculin: în localități, chiar pe stradă, și și noaptea, chibăreș, se tăvălesc, se prăvălesc... Și deși 'ombi' aproape goale, în maillouri ajutate, drălane pijamale și alte ale, totuși au pretențiunea că s'aculă și se 'mbracă, — numai bani și bani să stăcă, bani pân' și din piatra reacă. Bani dela bătrân și tânăr, dela adran și olog, chiar dela poezie, mă rog!

(Scumpe doamne, încă odăta, respectos cer mii de scuze, Să ne înțelegem bine: este vorba'ci de... Muze!)

Și atunci, biră, portul nostru, care știe că a lui Muze, pricepută în valute, țară, țigari, i-o refuză, luând drumul, teist, stingher, nimereste la bănceri, — care și ei, Sarry Păscu!, nu împăntă 'n el capital chiar așa până 'n prășele, ci-i la doar... un rând de pieșu. Și-i învață să se 'nchine tot aneluluiș tiran: Zeulul tezauru—Ban!

Onorabili conmeseni, Precum ați băgat de seamă, lărbem în aceeași țără! Negustori, bănceri, contabili, strășni aci, la seiașet, toți, mai mult ori mai puțin, avem ștolă de port: Închidem balanțele, înțonând româneșle, iar când la Pegazul nostru li dădem drumul la hă, răminem cu trasa 'n lăși!

Totuși, — onorați convivi, pipcheri ori mai naivi, rubiconți sau cortelivi, temperați sau abuzivi, mai răgăciți, mai miloșivi, tați lecunți, flacăre tardivi, productivi, improproductivi, pozitivi și negativi, — și stimabile convivi,

(continuare în pagina lă a)

Arbitrarul dela Săcule

Am arătat în două numărare anterioare toate manoperele la care a recurs regimul, istăi ca să capteze pe el... din comuna Săcule și apoi pe consilierii aiei, doar doar să falșureze din fructea comunei pe d-l Nicu N. Popa, aleasă în permanență al locuitorilor acestei comune.

Fără de răfuzul administrației de a instala comisiunea aiei, scrișă se adresă, conf. art. 43 din Legea administrativă, o înșampănare d-lui judecător de Cogăleac, cerându-i să vină să-i instaleze.

Toată lumea e curioasă să vadă cum va să se va putea ridica în fațea d-lui consilier județean Hociogă, avocat din Cogăleac, președinte al consiliului județean de Constanța, șef al sectorului guvernamental respectiv și autor al tuturor infamiilor de mai sus.

In atențiunea Soc. „Săgeata”

Serviciul de autobuze al Soc. „Săgeata” funcționează, destul de multumitor pentru nevoile orașului nostru și chiar pentru carnițele aglomerației provocate de sezonul balnear.

Deșigur, noi ne ignorăm unele nemulțumiri din public. Știm că, uneori, autobuzele se lasă așteptate, că unora se permite urcarea prea multor călători etc.

Acaste toate sunt însă lucruri cari cu timpul pot fi înlăturate.

Tocmai de aceea socotim că datorită noastră este de a semnala unele lipsuri și de a ne face a-cușt propunerilor publicului.

De ex., cineva ne spune ori că s'a suit de multe ori în alt autobuz decât în cel de care a-ven nevoie.

Iar soluția unor asemenea confuziuni nu este decât aceea că pe autobuze să stea scrisă capetele de linie de ex. Ovidiu—Tâmbăcșie și principalele străzi pe cari le traversează.

Socotim că propunerea este foarte bună, mai ales că la fel este și la tramvaiele din București.

O s'expunem direcțiunii Soc. „Săgeata” în credința că li va de importanță curioasă.

O inovație radiofonică în Argentina

Pentru a-și organiza modern serviciul știrilor pentru caz de război, conducerea armatei în Argentina a hotărât să se folosească de microfon, amenințând o serie întreagă de aerodromuri cu instalarea de microfoane Telewkeo, care limă are mari experiențe în domeniul tehnicii electro-acustice germane.

S'au întreabiat numai radiistoarea de direcție mări cu pământ de lămo de căte 4 metri lărgime, deșercă pe câmpuri de patașă li înșințate microfoane. În șirul lăte căzărni, atăhere și adăposturi s'au construit opt microfoane de 20 Watt cu pământ scerte pe șirul, iar spațiile interne au fost prevăzute cu sunet cu șefetoral a 12 difuzoare de căte 5 Watt. Pentru propagarea vorbirii s'au amenajat 3 microfoane, cari sunt la o distanță de pământ la 150 metri dela centrală în central. se ală doi amplificatori, unul de 150 Watt și alții de 70 Watt. Instalatiunile difuzoarelor prevăd un sunet aproximativ un milion de metri părați terenuri libere chiar și la vânt mare și zgometul pateric.

Ciocnirea de trenuri de la Fetăști

Eri, între stațiile Ovidiu și Fetăști s'a produs o ciocnire între un tren petrolilor și unul de mară.

Din cauza ciocnirii, două vagoane au deraiat și terosementul a fost distrus pe o mare întindere. Pegabele se ridică la circa 2 milioane lei.

„TIGLE PUSCHILA”

Țigle sistem veritabil „MARSILIA”, Țigle PATENT No. 253 (UȘOARE), coarne, cărămizil de orice fel și OLANE, se găsesc cu PREȚURILE CELE MAI EFTINE la Fabrica de Țigle și Cărămizi „PUȘCHILĂ” din Cernavoda

CORBUL PORTAREILOR
Tribunalul Constanța
PUBLICAȚIE DE VANZARE
Nr. 11883 din 20 Iulie 1937

În baza adresei nr. 25492,937 a judec. Mixtă Constanța;
Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 7 August 1937 începând de la ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține în piața Carol din Constanța, averea mobilă urmărită a debitorului Ion Dănuș din Constanța str. Rânduneal. nr. 16, compusă din: 45 și 1/2 țibii neopăite; 10 stăruțe diferite forme; 2 băncuri de tâmplărie; 3 ciocane cu crăci; un birou de lemn; un balet de lemn și altele, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despăgubirea creditorilor Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogea din Constanța, cu suma de lei 25000, cu procente și cheltuieli ce are a lua dela numitul debitor în baza titlului executor nr. 498,932 pus pe cartea de judecată Com. nr. 894,932 a judecătoriei Urbane din Constanța. Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul, în ziua și ora sus arătate. Șef Partidul Indescifrabil
Dos. 373,932 203-1

Corpul Portărilor Trib. Constanța
PUBLICAȚIE DE VANZARE
No. 11882 din 20 Iulie 1937

În baza adresei No. 25449,937 a judec. Mixtă Constanța;
Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 31 Iulie 1937 începând de la ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține în piața Carol din C-ța, averea mobilă urmărită a debitorului Constantin Ioanid din Constanța Buic. Ileana No. 29, compusă din: una bibliotecă cu geamuri de cristal, un birou de stejar cu 2 uși, una sufragerie compusă din 6 camere, lufet, masă, etc. una toaletă cu oglindă de cristal, 2 divane cu somieră, avere specificată în procesul verbal de sechestru dresat în cauză pentru despăgubirea creditorilor Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogea din Constanța, cu suma de lei 48.000 capital cu procente și cheltuieli ce are a lua dela numitul debitor în baza titlului executor No. 243,933 pus pe cartea de judecată com. no. 451,933 a Judecătoriei Urbane Constanța. Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate. Șef Partidul Indescifrabil
Dos. 676,933

Corpul Portărilor Trib. Constanța
PUBLICAȚIE DE VANZARE
No. 11881 din 20 Iulie 1937

În baza adresei No. 25451,937 a judec. mixtă C-ța.
Se publică spre cunoștința generală că în ziua pe 3 August 1937 începând de la ora 10 a. m. se va vinde prin licitație publică ce se va ține în piața Grivița din Constanța, averea mobilă urmărită a debitorului Ion Oveza din Constanța strada Avram Iancu No. 16 compusă din: un gard-robu caloare galbei, un balet lemn oca caloare maro, o masă de stejar lestruit, o scaun de sticlă lestruit, un pat de lemn, o oglindă de 1,80 m., o masă de gâtit de bucătărie de lemn cu 4 cabineturi, 2 teștule de tâmplărie și un raft de lemn, avere specificată în procesul verbal de urmărire dresat în cauză pentru despăgubirea creditorilor Banca Industriilor și Meseriilor Dobrogea din Constanța cu suma de 23000 lei, cu procente și cheltuieli ce are a lua dela numitul debitor în baza titlului executor No. 184,934 pus pe cartea de judecată com. No. 348,934 a judec. urbană C-ța. Licitația se va ține pe bani gata. Amatorii de a concura vor veni la locul, în ziua și ora mai sus arătate. Șef Partidul (ss) H. Leonasca
Dos. 307,934.

DOCTORUL
Eduard N. Berntfeld
Boli Interne și de Coptil
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60
la dosul Farmaciei Centrale-Migă
Consult. 8-1 și 4-8.

Cabinet Dentar
M. DANIEL
Extracțiuni îndolăzire
Denturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultațiunile
Str. Pieșani 1—Telefon 67,5
Cluj DOBROGEA JUNA

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Vârnăv 42
(colț cu Rehovel)
Consult. 9-11 — 5-7

Dr. Med.
B. M. TATARSKY
Specializat la Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI
DE NAS, GÂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5
(vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 121 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli Interne
Ginecologie — Maternitate
Razi X — Roștgea, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrice/ani.
Tratamentele nou ce unte lungi
și altă scrie.
Telefon 442

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femel
Genito-Urinare-Sifilis
Diatermie Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Femei Opreanu No. 7
Consultanța 8-10—14-20
Telefon 535

Ștote de calitate
de dame și bărbați
Fabricate din lână cu-rată sănătoasă.
Original „Homespun”.
Furnizează la prețul fabricii.
Puteți comanda d-lui Maria G. Slavrița Str. Ramas Opreanu No. 11. Tel. No. 270.

Nu spuneti
dati-mi a
opa de gură!
Spuneti
dati-mi APA DE BURA
BOTOT

De aproape 200 ani (1755-1937) casa BOTOT servește omenirea cu renumitele sale dentifricii, recomanda-te de medicii și dentisții din lumea întreagă!

De vânzare lotul No. 11 careul 20 suprafața 342 m. p. la Mamaia. A se adresa la ziar.

Techirghiol-Băi
Băile cu nămol cald
Simionescu
complet renovate
s'au deschis
Camere în lunie de la
300 la 200 lei.
Medic balneolog
în stabiliment.
Restaurant bun.

De vânzare în fața pieței Mamaia, teren admirabil situat cu perspectivă frumoasă, lotul 7, careul 35 în suprafața de 327 m. p.
Cătorii, p. informații și a se adresa d-lui căpt. M. Florescu, str. Bălcescu No. 14 Constanța.

De închiriat
Una cameră mobilată pentru o doamnă sau domnișor (profesoară sau funcționară).
Cluj DOBROGEA JUNA

Problema Gospodăriei
Tăcămuri de masă de vroști
De alpaca Urs sau argintate
La depositul GRIGORIU poștiți,
Unde găsiți mărci de calitate.
Sticlărie sau chlar cristaluri
Precum servise de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi,
La GRIGORIU ușați depositeate.
Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitoare renumite și garantate,
Articole de menaj și faianțarie,
La GRIGORIU trebuie să căutați.
Variatăți de lămpi și becuri electrice
Bibelouri fine, figurine artistice,
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție,
Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
Viziteți magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine cunescuți, înlesniri.

A apărați
În editura „Dobrogea Jună”, în cursul acestei săptămâni:
Câteva idei pentru o nouă politică maritimă
de ION NEICU

Mica publicitate
De închiriat de îndată, pentru birou sau locuință, apartamentul din str. Dâm. Starza No. 17 (proprietatea D-ului Bădărbil) parterre, compo-zat din patru camere mari.
A se adresa D-lui C. Nichifor sau la Bodega „Căpșâna de Zahăr”.

ROMANIA
Primăria Orașului Cernavoda
Județul Constanța
PUBLICAȚIUNE
Nr. 2451 din 19 Iulie 1937
Se aduce la cunoștința agricultorilor și cerealiștilor: că în ziua de 16 August a. c. orele 10, se va ține în localul Primăriei, o nouă licitație publică, prin oferire scrisă, în luse și sigilate pentru aprovizionarea comunei cu armăturile cantității de țărâțe necesare brașii și asteriscatului vitelor proprietatea sa:
30.000 kgr. paie de deghie netreierate sau înb.
15.000 kgr. grămoșe de orz și ovăz, și 10.000 kgr. paie de ovăz.
Frajetele trebuie să fie recoltate anulul 1937, și să îndeplinească condițiile prevăzute în caiele de sarcini tip, publicat în Monitorul Oficial Nr. 183,931.
Spre a fi admisi la licitație concurenții trebuie să pună odată cu oferta, însă puic separat, o garanție de 5% asupra valorii ofertei.
Licitația se va ține în conformitate cu normele generale pentru ținerea licitațiilor publice.
Primar R. Iordăchescu
Secretar Dăuăchescu

LOTERIA DE STAT
Jucați la marea colecție principală
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)